
 
 

 

 

 

PROCÈS-VERBAL 
 

COMITE DE DIRECTION 
 

 
 

Réunion du :  
à :  

15/10/2018 
19h30 

 

Présidence :  M. TROYSI  

Présents :  

 
Mrs. BAYARRI, BESNIER, BROCHARD, DEMAY, DESHAYES, 
FAGNOU, FLOQUET, FOURNIER, HACAULT, NOURRY, POTARD, 
Mme DIARD 
 

Excusés : M. HERMAN, Mme JUSTE 

Absent : M. TIERCELIN 

Assistent : Mrs. SCHULER, SEBASTIEN, SEIGNEURET 

 
 

 
 
 

Le Président Patrick TROYSI remercie ses collègues présents et fait part des excuses des 
absents. 
 
 
 

 Adoption du procès-verbal du Comité Directeur du 3 Septembre 2018, publié le 11 
Septembre 2018 

 
Aucune remarque n’étant formulée, le procès-verbal est adopté. 
 
 



Patrick TROYSI indique qu’il n’est pas nécessaire d’approuver lors de chaque réunion de 
Commission le compte-rendu de la réunion précédente. 
Il rappelle que la publication sur le site internet du District, fait office de notification pour les 
clubs concernés par les dossiers traités. 
 
Le Président informe le Comité Directeur de la démission d’Hervé NOURRY et le remercie 
chaleureusement pour son dévouement et son implication dans les dossiers qu’il a eu à 
traiter. 
 
 

 Organisation de l’Assemblée Générale de Ligue 
 
Celle-ci se déroulera le Mercredi 31 Octobre à Parçay Meslay (37) à partir de 18h30. 
 
Le Bilan financier qui sera présenté aux clubs est très négatif. 
 
Un point est effectué par rapport à la présence des délégués représentant les clubs de 
District à cette AG : 
 
Pour les membres du Comité Directeur, Gaëtan BESNIER, Phillipe BROCHARD et Claude 
FAGNOU seront présents. Christian FOURNIER sera absent. 
 
Pour les représentants de clubs, un mail leur sera envoyé, à savoir Daniel BICHETTE, Zakaria 
DIALLO, Thierry MAIGNE et Eric BEAUDRON pour avoir confirmation de leur présence. 
 
Le déplacement sera ensuite organisé en fonction de la présence de chacun. 
 
 

 Organisation de l’Equipe Technique Départementale 
 

- Arrivée de Geoffrey ALLAIRE à mi-temps et dans le cadre d’une convention avec l’Amicale 
Courvilloise, pour compléter l’équipe technique départementale. 
Ses missions principales : 

 Développement du projet « Foot à l’Ecole » 

 Labellisation / Auto diagnostic des clubs d’Eure et Loir 

 Développement du Programme Educatif Fédéral 

 Planning de l’activité FUTSAL 

 Mixité avec les personnes en situation d’handicap 
 
 

 Intervention des Techniciens (Grégory SCHULER) 
 

- Un contrôle des licences a été réalisé sur 3 sites accueillant des jeunes Samedi 13 Octobre. 
Un plateau U11 a été contrôlé, ainsi que 2 plateaux U7. 
Gaëtan BESNIER et Frédéric DEMAY se sont rendus à Saulnières (Plateau U11) 
Hervé NOURRY était présent à Auneau pour le Plateau U7 
Claude FAGNOU a de son côté contrôlé le Plateau 7 à Lucé Ouest 
2 irrégularités ont été identifiées, les clubs ont été invités à se mettre rapidement en règle 
quant à leur saisie des licences jeunes. 
 

- Coupe Départementale Futsal U13 
Le 1er Tour se déroulera les lundi 29 et Mardi 30 Octobre 2018. 
Grégory SCHULER invite les membres du CD à se rendre sur les différents sites du 1er Tour. 
Le calendrier sera disponible sur le site web dès la fin des inscriptions. 
 

- Les 1ères formations modulaires se dérouleront durant la semaine du 22 au 26 Octobre à 
Luisant (CFF1) 



 Lundi 22 et Mardi 23 Octobre : Module U9 

 Jeudi 25 et Vendredi 26 Octobre : Module U11 
Beaucoup d’inscriptions ont été reçues et environ 20 jeunes n’ont pu être retenus 
Un module U9 sera très certainement remis en place durant les vacances de Février 2019. 
A voir également pour la mise en place d’un nouveau Module U11 
 

- Des remarques ont été faites par rapport à la parution tardive des calendriers U7 et U9. 
Cédric BOUCHET, en charge de l’établissement de ces calendriers, a dû composer avec les 
engagements tardifs des clubs. Des changements ont dû être effectués suite à l’ajout ou au 
retrait de nombreuses équipes au dernier moment. 
 
Une réflexion sera à mener par rapport au calendrier des catégories du football d’animation, 
et notamment par rapport à la date de reprise en début de saison et la date de clôture en fin 
de saison. 

 
- Rassemblement Départemental U7 / U9 

La date nationale pour ce rassemblement départemental était fixée au Samedi 15 Juin. 
Dés démarches ont été effectuées auprès du club qui accueille cette manifestation et un 
accord a été trouvé pour que ce Rassemblement Départemental soit organisé le Samedi 8 
Juin afin de libérer les clubs et leur permettre d’organiser les tournois de fin de saison. 
Grégory SCHULER invite les membres du Comité de Direction à bloquer cette date dans leurs 
calendriers respectifs afin d’assurer une présence maximale sur cette journée. 
 
 

 Vie des Commissions Départementales : 
 

Patrick TROYSI rappelle une nouvelle fois à chaque membre du Comité Directeur qu’ils sont 
tenus à un devoir de réserve, et que les dossiers qui sont traités lors des réunions ne doivent 
pas être divulgués à l’extérieur et dans les clubs. 
 
 Commission d’Appel de Discipline : 
 

- Suite à la démission d’Hervé NOURRY, qui était représentant du Comité Directeur au sein de 
cette commission, il y a lieu de nommer un nouveau représentant. Deux élus candidatent 
pour ce poste : Christine DIARD et Christian FOURNIER. Christine DIARD est nommée à la 
majorité des membres présents (les personnes concernées n’ayant participé ni au débat, ni 
au vote). 
 
 Commission des Arbitres (Marc SEBASTIEN) 
 

- Les tests physiques et théoriques étaient organisés Samedi 13 Octobre 2018. 
75 à 80% des arbitres les ont effectués. 
Pour rappel, ces tests sont obligatoires et doivent être réalisés au minimum une fois tous les 
2 ans. 
3 Arbitres ne les ont pas faits pour le moment. Une session de rattrapage aura lieu vendredi 
19 Octobre au siège du District pour le test théorique. 
S’ils ne sont pas présents, ces 3 arbitres seront remis à disposition de leur club. 

- Une formation Arbitre spécifique « FUTSAL » va être organisée au sein du District.  
9 Arbitres se sont porté candidats : 

- La 1ère formation Initiale vient de se terminer : 14 candidats étaient inscrits, 8 sont reçus, 
dont 2 jeunes de moins de 14 ans. 

- Une seconde formation initiale sera organisée durant le mois de Novembre au CRJS de 
Chartres : 10 candidats sont déjà inscrits. 

- Jeunes Arbitres Ligue : 6 représentants de l’Eure-et-Loir étaient présents au CTR de 
Châteauroux pour passer l’examen de JAL, sur un total de 23 candidats. Les 6 candidats de 
notre District ont été reçus. 



Le Comité Directeur adresse à chacun d’eux ses plus sincères félicitations, et remercie 
Laurent PERRAULT (Membre de la CDA) qui leur a dispensé des cours durant le mois de 
Septembre chaque samedi matin. 

- Une proposition de la CDA avait été envoyée à chaque membre du Comité Directeur, pour 
l’accompagnement des jeunes arbitres lors de leurs premiers matchs, suite à un incident 
survenu lors d’un match U13 de début de saison. Après échanges, il est décidé que les jeunes 
arbitres seront accompagnés dans un premier temps sur 4 ou 5 matchs par un Conseiller en 
Arbitrage. 
 
 Commission Sportive (Gaëtan BESNIER) 
 

- Regrette d’avoir beaucoup de forfaits à traiter. Gaëtan BESNIER rappelle la décision du 
Comité directeur de a saison dernière qui dérogeait aux règlements généraux afin d’apporter 
plus de souplesse aux clubs : le délai de quinzaine est demandé pour tout report de match 
sur les catégories U13, U15, U17 et U18 et Seniors (Article 7-3 des RG de la Ligue et ses 
Districts) et que par décision du Comité Directeur sur les catégories U7 / U9 / U11 / U15 à 8, 
les reports sont autorisés jusqu’au jeudi 14h00 dernier délai. 
 
 Commission Féminine (Christine DIARD) 
  

- Indique qu’aucune réunion n’est prévue pour le moment. 
- Informe que Laura GEORGES (Secrétaire Général de la FFF) sera très certainement présente 

lors de l’animation Place des Epars de fin de saison. 
 

 CDTIS (Jean-Claude BAYARRI) 
  

- Informe de la démission de Roger NOËL 
- Précise que les contrôles d’installations et d’éclairages se poursuivent 
- Informe que des travaux ont été effectués sur le terrain de Béville le Comte (main courante 

réparée, hauteur des buts…) 
Un courrier sera néanmoins envoyé à la Mairie pour les avertir de la nécessité de réaliser des 
travaux complémentaires. 

- Une visite a été faite dans le club de Boutigny pour des conseils sur un futur éclairage. 
 
 Commission Formation / Information  
 

- Patrick TROYSI demande à Frédéric DEMAY de réactualiser les devis pour mettre en place les 
formations aux Gestes qui sauvent dans les clubs pour une centaine de bénévoles. 
 
 FAFA / CNDS / Conseil Départemental (Christophe HACAULT) 
 

- Le dossier de subvention du Conseil Départemental a été envoyé en temps et en heure. Le 
Président tient également à remercier Alexandre MONNIER pour son sa contribution à 
l’élaboration de ce dossier. Dans l’attente du retour 

- Idem pour le CNDS 
- Les dossiers FAFA viennent d’être remis en ligne. Un article sera publié sur le site du District, 

avec l’ensemble des dossiers et un rappel sur la démarche à suivre. 
Christophe HACAULT rappelle que les dossiers doivent impérativement passer par le siège du 
District, et ne doivent en aucun cas être envoyés directement à la Ligue ou à la Fédération. 
 
 Commission des Délégués (Monique JUSTE) 
 

- Une réunion a eu lieu Vendredi 12 Octobre, avec l’ensemble des délégués et des membres de 
la Commission.  



 

 Point financier (Philippe BROCHARD) 
 

- Un appel de fonds a été lancé le 15 Octobre pour le paiement des amendes administratives 
et disciplinaires, ainsi que pour la régularisation de paiement des engagements. 
Les clubs ont 1 mois pour régulariser leur situation. 
 

- Le paiement des arbitres de Départemental 1 se met en place. 
Les difficultés pour paramétrer le logiciel sont une des raisons de la mise en place difficile 

 
 

 Courriers Divers 
 

- Du club de LOGRON, qui indique un changement de Bureau. Pris note. 
- Du club de La Chaussée d’Ivry, qui indique la reprise d’activité et un changement de Bureau. 

Pris note. 
 

 

 Tour de Table 
 

 Christophe HACAULT : 
- Pose la question par rapport au coût d’engagement des U7. 

En effet, un coût de 30 euros a été facturé pur chaque équipe engagée alors que les saisons 
précédentes, l’engagement était de 30 euros peu importe le nombre d’équipes engagées. La 
situation sera revue. 
 

 Claude FAGNOU: 
- Informe que le nettoyage des gouttières a été réalisé. 
- Indique qu’il va se renseigner pour l’élagage des arbres dans la cour du District. 
- Demande s’il est toujours d’actualité d’acheter un container pour stocker du matériel dans la 

cour extérieure du District. A analyser. 
 

 Christian FOURNIER : 
- Demande si une date de réunion de CDA est fixée. 

 
 Bruno POTARD : 
- Indique qu’il a assisté la semaine précédente à la Commission Régionale Citoyenneté et que 

l’opération en lien avec le Téléthon va être remise en place : « 1 but marqué, 1€ versé ». Il 
indique également qu’il serait bien que cette opération soit mise en place au sein du District. 

- Précise qu’une Charte citoyenne a été déposée par le District du Cher. 
- Informe que le Tours FC organisera une opération de soutien à la lutte contre le cancer à 

l’occasion d’un match de son équipe fanion. 
 

 Christine DIARD : 
- Fait un retour sur le dernier Comité Directeur de Ligue et informe que la date fixée par le CD 

de Ligue pour les amendes pour licence manquante est fixée au 1er Novembre 
- Rappelle qu’un dossier d’aide sociale avait été monté par la Ligue Centre-Val de Loire, afin 

d’apporter une aide financière à la famille de Valérie MELAN suite à son décès. Les 
contributions Ligue et District vont être versées.  

- Pose la question de savoir si les salariés doivent être licenciés ou pas. Vérification à faire. 
- Demande comment s’est déroulée l’Assemblée Générale de l’AEF 28 du Lundi 8 Octobre à 

Berchères les Pierres. Patrick TROYSI qui y a assisté précise qu’environ 70% des amicalistes 
étaient présents. Une discussion a eu lieu par rapport à la prise de licence Educateur / 
Dirigeant et le coût que cela engendre.  

- Indique qu’elle fera une proposition lors du prochain Comité Directeur, par rapport à 
l’organisation d’une journée départementale des Bénévoles. 
 



 Henri FLOQUET : 
- Interroge le Comité Directeur par rapport aux frais de déplacement des Arbitres sur les 

rencontres. Patrick TROYSI précise qu’une réflexion est en cours au niveau régional. 
 

 Marc SEBASTIEN : 
- Revient sur le départ du District de José CHAURIN et souhaite le remercier pour la qualité de 

son travail, son sérieux et son investissement durant ses années passées au District. 
 

 Frédéric DEMAY : 
- Souhaite que les présidents de clubs, dont les éducateurs salariés interviennent sur les 

actions techniques du District soient prévenus au moins une semaine avant la date de 
l’action. 

 
 Vincent SEIGNEURET : 
- Demande à ce qu’une règle stricte soit établie concernant les reports de matchs suite aux 

Arrêtés Municipaux. Report global à partir d’un certain nombre de matchs reportés ? A partir 
d’un certain nombre d’Arrêtés Municipaux ? Analyse à faire pour le prochain Comité 
directeur. 

- Demande si la période de fermeture du District pour la période de Noël est arrêtée, de 
manière à ce que les salariés puissent poser leurs congés. A définir 

 
 Patrick TROYSI : 
- Informe qu’une modification de l’article 5 du Règlement des Championnats Jeunes va être 

soumise au vote de l’Assemblée Générale de Ligue concernant la définition de critères 
objectifs sur le volontariat des équipes jeunes en championnat régional. Le Président 
souhaite que celle-ci soit adaptée au niveau du District pour les critères d’éligibilité aux 
championnats « Elite » de notre District et annoncée aux clubs avant les candidatures. 
 
 

 Actions Septembre – Octobre 2018 
 

• Réunion des éducateurs préfo Elite au District le 03/09 : Patrick TROYSI 
• Réunion des éducateurs préfo  1 au District le 04/09 : Gaëtan BESNIER 
• Comité directeur Ligue le 04/09/2018 : Patrick TROYSI, Christine DIARD 
• Réunion des éducateurs préfo 2 au District le 06/09 : Patrick TROYSI 
• Réunion clubs D1 et D2 à Morancez le 07/09 
• Réunion des éducateurs U11 à Tremblay le 10/09 : Patrick TROYSI 
• Réunion des éducateurs U11 à Bonneval le 12/09 : Hervé NOURRY 
• Réunion des éducateurs U11 au District le 13/09 : Patrick TROYSI 
• Réunion des clubs D3 et D4 à Morancez le 14/09 
• Réunion des éducateurs U7/U9 à Voves le 17/09 : Hervé NOURRY 
• Réunion des éducateurs U7/U9 à  Dreux le 18/09 : Patrick TROYSI 
• Réunion des éducateurs U7/U9 au District le 19/09 : Patrick TROYSI 
• Réunion des éducateurs U7/U9 à Brou le 20/09 : Hervé NOURRY 
• Remise dotations champions U15 D1 à Nogent Le Rotrou : Monique JUSTE 
• Réunion technique tournoi des Epars en mairie de Chartres le 25/09 : Patrick TROYSI, 

Grégory SCHULER, Cédric BOUCHET, représentants C’Chartres football 
• Remise des dotations au champion U18 D1 à St Georges le 07/10 : Patrick TROYSI 
• AG Amicale des éducateurs le 08/10/2018 : Patrick TROYSI 
• Comité directeur Ligue le 09/10/2018 : Patrick TROYSI, Christine DIARD 
 
 

 Agenda Octobre – Novembre 2018 
 

• Réunion « Sport sans violence » le 17/10 – 17h : Patrick TROYSI, Christian BOUCHER 
• Remise dotations champions Seniors D4 à Auneau le 21/10 – 14h15 : Patrick TROYSI 
• Rendez-vous Président ES Auneau le 23/10 – 19h : Patrick TROYSI 



• Signature convention Millenium Soccer le 26/10 – 19h 
• AG Ligue le 31/10 
• Remise dotations aux champions Vétérans à FC Drouais le 11/11 – 9h15 : Gaëtan 

BESNIER 
• Réunion du personnel le 12/11 – 14h 
• Réunion du collège des Présidents de District le 17/11 – 9h 

 
 
 

 
 Le prochain Comité directeur, initialement prévu le 19 Novembre, est avancé au Lundi 12 

Novembre 

 
 
 
 
 
 
 
 
Plus rien n’étant à l’ordre du jour, la séance est levée à 22H15. 

 
 
 
Patrick TROYSI  

        Le Président         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Publié le 30.10.2018                                                                                                                                              


